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1. Pro Krosigk-Kaltenmark e. V. setzt sich für eine zukun=sorien>erte 
Dorfentwicklung ein

Die Arbeit von PROKK e. V. ist gut. 110 95%
Die Arbeit von PROKK e.V. ist nicht ausreichend 6 5%

Das Dorf soll Dorf bleiben, so wie es ist. 2 2%
Wer modern leben will, soll in die Stadt ziehen. 3 3%

Es muss mehr in die Zukunft unserer Region 
investiert werden. 108 93%
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2. An Krosigk/Kaltenmark gefällt mir - Zusammenfassung

Die Natur, Landschaft, die zentrale Lage, die vielfältigen 
Freizeitmöglichkeiten und die traditionellen Feste sind einige der Gründe 
dafür. Auch die Tatsache, dass viele Kinder hier leben, wird als positiv 
angesehen.  
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3. An Krosigk/Kaltenmark gefällt mir nicht - Zusammenfassung

Allerdings gibt es auch KriEkpunkte, wie das unschöne Gesamtbild des 
Dorfes (sowohl private als auch öffentliche Grünflächen), das Fehlen von 
Einkaufsmöglichkeiten und Postdiensten, sowie fehlende Radwege und 
Straßenausbau. Des Weiteren wurden mangelnde sichere Übergänge und 
Geschwindigkeitsbegrenzungen auf der L 145 bemängelt. 
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4. Krosigk/Kaltenmark ist für mich …

modern 43
freundlich 59
interessant 71
einladend 101

kreativ 59
verschlossen 53
konservativ 81
unfreundlich 9
uninteressant 8

unattraktiv 8
langweilig 12

aufgeschlossen 12
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5. Leben Sie gerne in Krosigk/Kaltenmark?

ja 116 100%
nein 0 0%
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6. Fühlen sich die Familien vom Dorfleben und den Einrichtungen, 
Organisa>onen, Vereine unterstützt?

ja 81 70%
nein 35 30%

8



7. Wie weit steht die Vereinbarkeit von Familie und Beruf dabei im 
Vordergrund?

weiß nicht 8 7%
gar nicht 11 9%
schlecht 31 27%

annehmbar 42 36%
gut 23 20%

sehr gut 1 1%
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7. Was behindert? Durch wen? - Zusammenfassung

Viele sehen die Betreuungszeiten in Kita, Hort und Schule sowie die 
Beförderung der Schulkinder als nicht förderlich für die Vereinbarkeit von 
Familie und Beruf an. Des Weiteren wurde kritisiert, dass vieles im 
gesellschaftlichen Leben im Dorf auf Senioren und Nichtberufstätige 
ausgerichtet ist. In diesem Zusammenhang wurden auch kritische 
Sichtweisen auf die Rolle von einigen Organisationen, Einrichtungen und
Vereinen geäußert. 
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8. Unser Ortsbild wird oft als nicht angenehm empfunden. 
Wo können Sie sich Verbesserungen am Ortsbild vorstellen? 
- Zusammenfassung

Die Mehrheit der Befragten nannte als Gründe für das unangenehme 
Ortsbild das Fehlen von Mülleimern, vernachlässigte Grünflächen und 
Unkraut am Straßenrand. Des Weiteren wurde kritisiert, dass die 
Dorfeingangsbereiche kein gutes Aushängeschild darstellen. Viele 
Einreichungen bemängelten zudem die mangelnde Bereitschaft, vor der 
eigenen Haustür etwas zu unternehmen, sowie Einzelaktionen der 
Gemeindearbeiter anstelle von gemeinschaftlicher Arbeit. 
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9. Wo können Sie sich Verbesserungen am Ortsbild vorstellen?
Was können wir tun, dass mehr Bürgerinnen und Bürger an diese Pfleg-, 
Pflanz- und Aktionstage teilnehmen? - Zusammenfassung

Die meisten Teilnehmenden waren der Meinung, dass die Verbesserung des 
Dor\ildes nur durch eine Teilnahme an AkEonstagen nicht ausreichend sei 
und sahen sta]dessen die Kommune in der Pflicht. Um dennoch eine 
höhere Beteiligung an den AkEonstagen zu erreichen, wurden persönliche 
Gespräche und die Verlegung der AkEonen auf einen anderen Wochentag 
vorgeschlagen.
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10. Die Anbindung an den öffentlichen Personennahverkehr (ÖPNV) ist:

sehr gut 1 5%
gut 6 10%

befriedigend 46 33%
ausreichend 6 40%
mangelhaft 38 5%

ungenügend 12 1%
kann ich nicht beurteilen 8 7%
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11. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Angeboten in und um 
Krosigk/Kaltenmark? Sicherheit und Ordnung

sehr zufrieden   1 1%
zufrieden 66 57%
eher unzufrieden 35 30%
unzufrieden 14 12%
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11. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Angeboten in und um 
Krosigk/Kaltenmark? Versorgung mit sozialen Einrichtungen

sehr zufrieden   15 13%
zufrieden 34 29%
eher unzufrieden 77 66%
unzufrieden 0 0%
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11. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Angeboten in und um 
Krosigk/Kaltenmark? Allgemeine Dienstleistungsangebote

sehr zufrieden   0 0%
zufrieden 20 17%
eher unzufrieden 75 65%
unzufrieden 21 18%
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11. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Angeboten in und um 
Krosigk/Kaltenmark? Möglichkeiten der Freizeitgestaltung

sehr zufrieden   18 16%
zufrieden 58 50%
eher unzufrieden 39 34%
unzufrieden 1 1%
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11. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Angeboten in und um 
Krosigk/Kaltenmark? Gesundheitswesen

sehr zufrieden   7 6%
zufrieden 41 35%
eher unzufrieden 58 50%
unzufrieden 10 9%
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11. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Angeboten in und um 
Krosigk/Kaltenmark? Erreichbarkeit der Verwaltungen

sehr zufrieden   0 0%
zufrieden 32 28%
eher unzufrieden 37 32%
unzufrieden 47 41%
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12. Welche Dinge fehlen Ihnen in Krosigk/Kaltenmark?
Welche Angebote wünschen Sie sich noch in Krosigk/Kaltenmark oder 
Umgebung? - Zusammenfassung 

Die Mehrheit der Teilnehmenden wünscht sich eine Verbesserung des 
Versorgungsangebots, darunter die Einführung einer Packstation, mehr 
Postdienste, erweiterte Einkaufsmöglichkeiten und einen verbesserten 
öffentlichen Nahverkehr, insbesondere für Kinder und Jugendliche im 
Hinblick auf Sport und Schule. Des Weiteren wurde ein Bedarf an 
zusätzlichen Arztsprechstunden geäußert. 
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13. Charakteristische Merkmale eines Dorfes: Was macht eigentlich ein 
Dorf aus? Was muss ein Dorf unbedingt haben?

Schule/Kindergarten/Hort 111 96%
Gastwirtschaften 35 30%

Vereinsleben 96 83%
ländliche Umgebung 96 83%

Traditionen/Brauchtum 59 51%
Jugendaktivitäten 87 75%

Geschäfte 36 31%
Handwerk 70 60%

Breitensport  64 55%
räumliches Zentrum 7 6%

Landwirtschaft 91 78%
ärztliche Versorgung  112 97%

harmonische Bebauung 30 26%
Tourismus 78 67%
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14. In welchem Bereich musste Ihrer Meinung nach ein besseres Angebot in
Krosigk/Kaltenmark geschaffen werden? 

kleine Kinder 79 68%
Jugendliche 82 71%

Senioren 19 16%
Familien 86 74%
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14. In welchem Bereich musste Ihrer Meinung nach ein besseres Angebot in
Krosigk/Kaltenmark geschaffen werden? 

Arzt / Apotheke 75 65%
Einkaufsmöglichkeiten 102 88%

Kultur 17 15%
sonstiges, nämlich 5 4%
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14. In welchem Bereich musste Ihrer Meinung nach ein besseres Angebot in
Krosigk/Kaltenmark geschaffen werden? Sonstiges, nämlich …

5 Antworten  
• Sport 3 
• Sanierung des 

Jugendclubs 
Mehrzweckhalle 

1 

• Tourismus 1 
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15. Wie möchten Sie in Zukunft über Regionales informiert werden?

wie gehabt Amtsblatt, 
Aushänge, Handzettel 80 69%
Internetseite, Facebook-Auftritt 85 73%
Internetseite Gemeinde 12 10%
News auf das Handy  51 44%
monatlicher Newsletter 
an Mailadresse 48 41%
PROKK-Report alle 
3 Monate in den Briefkasten 68 59%
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16. Sollten Sie nicht in Vereinen engagiert sein, welche sind die aus Ihrer 
Sicht wichtigsten Grunde dafür? 

Angebot nicht interessant 14 12%
keine Berührungspunkte
mit Gremien 12 10%
negative Erfahrungen 14 12%
in anderen Ortsteilen aktiv 6 5%
grundsätzlich gegen Vereine 0 0%
zeitliche Gründe  79 68%
sonstiges 9 8%
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16. Sollten Sie nicht in Vereinen engagiert sein, welche sind die aus Ihrer 
Sicht wichtigsten Grunde dafür? 

Angebot nicht interessant 14 12%
keine Berührungspunkte
mit Gremien 12 10%
negative Erfahrungen 14 12%
in anderen Ortsteilen aktiv 6 5%
grundsätzlich gegen Vereine 0 0%
zeitliche Gründe  79 68%
sonstiges 9 8%
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17. Könnten Sie sich vorstellen Mitglied bei PROKK e. V., Freiwillige Feuerwehr 
oder anderen Vereinen zu werden, um Ihre Vorstellung von einer 
zukunftsbezogene Dorfentwicklung einbringen zu können?

ja 81 70%
nein 34 29%
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17a. Was müsste sich in der Vereinsarbeit verändern, dass mehr Bürgerinnen und 
Bürger mitarbeiten, bereit sind ein Ehrenamt bzw. ehrenamtliche Arbeit zu 
leisten? - Zusammenfassung

Für viele ist Vereinsarbeit eine Frage der Vereinbarkeit von Familie und 
Beruf, eine Zeitfrage. Die Vereinsarbeit im Allgemeinen wird als veraltet und 
nicht zeitgemäß angesehen. Sie sollte im Rahmen der verfügbaren Zeit 
erfolgen, attraktiver, zeitgemäßer und projektbezogener sein und den 
Bedürfnissen der heutigen Zeit angepasst werden. Einigen fehlt auch der 
Anreiz und die Wertschätzung seitens der Gesellschaft. 
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18. Was muss von der Kommunalpoli>k und Regierung unternommen werden 
um das Engagement und das Ehrenamt des Einzelnen und der Vereine zu 
stärken. - Zusammenfassung 

Von Kommune und Regierung wird mehr Wertschätzung, Unterstützung, 
Anerkennung, Förderung und Rückhalt erwartet sowie eine Entlastung von 
Ehrenamtlichen im Alltagsleben. Es wird angemahnt, dass ein angemessener 
und größerer Finanzierungsspielraum geschaffen werden sollte.
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19. Was denken Sie generell: gibt es in Krosigk/Kaltenmark eher zu wenige, oder 
eher zu viele Veranstaltungen von Vereinen, oder ist die Anzahl der 
Veranstaltungen im Dorf genau richtig?

eher zu wenig 11 9%
eher zu viele 7 6%
Anzahl genau richtig  81 70%
weiß nicht 16 14%
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19. Welche Art von Veranstaltungen sind zu viele? 
Welche Art von Veranstaltungen sind zu wenig?
- Zusammenfassung 

Auch wenn von der überwiegenden Anzahl der Teilnehmenden der Umfrage 
die Anzahl der Veranstaltungen als genau richtig beurteilt wurde, besteht 
ein allgemeiner Wunsch nach mehr Tanzveranstaltungen/Tanzkurse sowie 
Informationsveranstaltungen und lebensbegleitenden Beratungen.
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20. Folgende zusätzliche Angebote (Freizeit, Bildung, Kultur, Sport …) wünsche 
ich mir in Krosigk/Kaltenmark für: Kinder, Jugendliche, Erwachsene, Senioren
- Zusammenfassung

Die meisten Angebotswünsche für alle Altersgruppen sind: Tanzen, 
Tanzkurse, Sport- und Mitmachveranstaltungen sowie Bildungs- und 
Informationsveranstaltungen. Für Kinder werden Bastelnachmittage 
gewünscht und für ältere Menschen Stammtische. Auch eine überdachte 
Skateboard-Fläche wurde oft nachgefragt.
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